

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Амуро-Судженского горюма ВИП(б) и городского
Совета депутатов трудящихся

№ 214 (5069) Среда, 31 октября 1951 г. Цена 20 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Со-
ветской Федеративной Социалистической Республики
постановляет:

Назначить выборы народных судов РСФСР на
воскресенье, 16 декабря 1951 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ЗИМИН.

Москва, 27 октября 1951 года.

Депутат—слуга народа

В декабре прошлого года тру-
дящиеся нашего города на основе
Сталинской Конституции —
самой демократической в мире,
избрали депутатов в местные
Советы депутатов трудящихся.
Своими представителями в Сове-
ты народ всегда посыпает пре-
данных делу партии Ленина —
Сталина людей, лучших стаха-
новцев шахт, заводов, строек,
передовую часть интеллигентии.

Нет ничего выше и почетнее
как доверие народа, служить на
благо своей любимой социали-
стической Родины, свято выпол-
нять наказ своих избирателей.
Сознавая огромную ответствен-
ность перед народом, депутаты
Советов самоотверженным тру-
дом на производстве, активной
общественной работой оправды-
вают это высокое доверие. По-
стоянно общаясь со своими из-
бирателями, они выясняют их
нужды, заботятся об улучшении
культурно-бытовых запросов
населения.

Директор городского рынка
т. Гурьев является депутатом го-
родского Совета первого, второго
и третьего созывов. Будучи пред-
седателем постоянной коми-
ссии по местной и коопера-
тивной промышленности, он хо-
рошо организовал работу членов
комиссии. Они раскреплены по
артелям и предприятиям, инте-
ресуются их деятельностью и
оказывают повседневную помощь
в работе коллективов. За 9 ме-
сяцев комиссия провела 13 засе-
даний, на которых заслушива-
лись отчеты председателей арте-
лей, директоров горпромкомби-
ната и кирзавода. Ряд своих засе-
даний комиссия провела нено-
следственно в проверяемых пред-
приятиях в присутствии членов
артелей, рабочих и служащих.

Хорошо трудится на произ-
водстве забойщик шахты 9-15,
депутат городского Совета комсо-
мольец Виктор Богданов. Сорев-
нуясь в честь предстоящего вели-
кого праздника, он ежедневно
перевыполняет свои задания, дает десятки метров сверхпланово-
го ухода. Отличную работу на
производстве т. Богданов соче-
тает с активным участием в ра-
боте городского Совета и город-
ской комсомольской организации.

За последнее время в городе

Советские профсоюзы! Шире развертывайте со-
циалистическое соревнование за досрочное выполне-
ние государственного плана каждым предприятием!
Распространяйте опыт новаторов производства! Про-
являйте неустанную заботу о дальнейшем повышении
материального и культурного уровня жизни рабочих
и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа ком-
мунизма!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Вели-
кой Октябрьской социалистической революции).

Великому Октябрю — достойную встречу

Досрочно выполнены план

Горнопроходческая бригада
т. Павлова на 13 участке шах-
ты 5-7 им. Кирова, приняв в на-
чале месяца обязательства в
предоктябрьском социалистич-
еском соревновании, с первых же
дней развернула действенную
борьбу за их выполнение. Сорев-
нувшись с бригадой т. Егорова,
бригада т. Павлова не имела та-
кого дня, когда бы она не вы-
полнила своего плана.

Большой производственный
подъем в бригаде Павлова вызвали
Призывы ЦК ВКП(б) к 34-й
годовщине Октября. В эти дни
они трудятся с удвоенной энер-
гией. Готовят фронт для очистно-
го участка, проходя обрезную
печь и запасной штрек, горно-
проходчики тт. Кузнецков, Максим-
ов и Прозоров ежедневно дают
нормы — две нормы выработки.

Месячный план прохождения
печи и запасного штрека бригада
Павлова завершила на 4 дня
раньше срока. К концу месяца
проходчики дали слово пройти до-
полнительные несколько погонных
метров выработок, чтобы достой-
но встретить 34-ю годовщину
Великого Октября.

Обязательство выполнено

Подписывая письмо товарищу
Сталину, коллектив нашего уча-
стка взял обязательство, досроч-
но выполнить годовой план угле-
добчи и выдать на гора сотни
тонн угля дополнительно к пла-
ну. Изыскав новые методы и
вскрывая резервы, применяя их
на практике, горняки неустанно
трудятся над выполнением своего
обязательства и из месяца в ме-
сяц улучшают производственные
показатели.

План добычи угля десяти ме-
сяцев угольщики выполнили на
134,4 процента и сэкономили
78.900 рублей государственных
средств.

Большой вклад в достижение
общих успехов внесут стаханов-
цы участка: коммунисты т. Хо-
лупев — руководитель бригады,
т. Селиванов — почетный шах-
тер, забойщики тт. Попов, Ансу-
пов, Васильев и другие. Эти ста-
хановцы систематически перевы-
полняют задания и помогают в
работе своим товарищам.

Упорно борются за досрочное
 выполнение годового плана ком-
сомольцы тт. Егишев, Колобов и
Задоров. Работая на доставке ле-
са, они выполняют нормы на
150 — 170 процентов.

А. ШЛАПУНОВ,
начальник 3 участка шахты 9-15.



Решением горкома союза угольщиков за
достижение в сентябре высоких показа-
телей в социалистическом соревновании
заносятся на городскую Доску почета с
присвоением звания лучших по профес-
сиям:

ГОЛУБИН Петр Алексеевич — токарь механической ма-
стерской шахты 5-7, выполнивший норму выработки на 229
процентов.

РЫЖИНСКИЙ Абрам Давыдович — зуборезчик цеха № 2 завода «Свет шахтера». Его выполнение норм со-
ставляет 233 процента.

КОВАЛДО Фира Яковлевна — размотчица цеха № 2 завода «Свет шахтера», выполнившая месячную програм-
му на 343 процента.

НАЗАРОВ Николай Матвеевич — навалоотбойщик 6 участка шахты «Физкультурник», выполнивший сентябрьское
задание на 140 процентов.

Один из многих

Иван Несторович Бубликов ра-
ботает на третьем участке три
года. Срок не большой, но т. Бубликов уже зна-
чится в числе лучших электро-
ролесарей. Не зря сейчас го-
ворят на участке:

— Наш Бубликов — новатор,
хороший и отзывчивый товарищ.

Чтобы произвести заправку гол-
ловной части транспортера

СТР-30, нужно было затра-
тить несколько часов. Это вы-
зывало простой у лавщиков и
чтобы не сорвать план, им при-
ходилось работать с особым на-
пряженiem. Иван Несторович, ис-
пользуя свой многолетний опыт
работы с шахтовыми механизма-
ми, произвел расточку фланца, и
теперь весь процесс заправки не
занимает больше 10—15 минут.

Участок работает по графику
один цикл в сутки, где ремонт-
ная смена во многом решает

успех дела. Бубликов всю свою
энергию, опыт использует, что-
бы лучше подготовить механизмы
к работе.

— Если мы, механизаторы, —
поучает новичков Иван Несторо-
вич, — будем честно относиться
к делу, внимательно осматривать

оборудование, добычные бригады
не будут жаловаться на механиз-
мы.

И это действительно так. Ре-
монтная смена, в которой рабо-
тает Бубликов, хорошо готовит
фронт лавщикам. Участвуя в
предоктябрьском социалистич-
еском соревновании, коллектив 3
участка на шахте «Физкультур-
ник» сумел в октябре занять
одно из первых мест. В этом
есть достойный вклад и Ивана
Несторовича Бубликова, как
одного из активных участников
соревнования.

К. НИКОЛАЕВ.

Достойный подарок

Горнопроходческая бригада 10
участка шахты 5-7, возглавляемая
т. Игнатовым, участвуя в предоктябрьском социалистич-
еском соревновании, ежедневно
вносит свой достойный вклад в
досрочное выполнение годового
плана подготовительных работ.

Стахановский труд слаженного
коллектива позволил бригаде
завоевать на участке любовь и
уважение. Только за две декады
октября горнопроходчики прошли
64 погонных метра основного
штрека при месячном плане 60

метров. Успех в работе обеспе-
чили умелое использование угле-
погрузочной машины С-153 и
четкое выполнение графика цик-
личности.

Лучшие люди коллектива про-
ходчики тт. Лесковский, Сним-
чиков, Н. Праздничный и сам
бригадир постоянно настойчиво пере-
крывают прогрессивные нормы
выработки. Своим самоотвержен-
ным трудом они увлекают на
стахановскую работу остальных
проходчиков участка.

И. ФИЛИППОВ.

Советское строительство

Вскрываем и устранием недостатки

Комиссия по просвещению Судженского райсовета проделала значительную работу. Нами обследовались школы, детские сады, ясли, культурно-просветительные учреждения.

В январе депутаты проверили работу школ Судженского куста за первое полугодие 1950—51 учебного года, выявили много недочетов, помогли их устранить. В мае во всех школах проверили учебно-воспитательную работу, несколько позже обследовали Дом культуры, выяснили, как правление клуба организует культурное обслуживание трудающихся в летнее время и т. д.

Своей деятельностью комиссия преследует цель не только вскрыть недостатки в работе той или иной организации, но прежде всего принять меры к их устранению. В материалах проверки мы стараемся глубоко освещать состояние дел в проверяемых организациях. Иногда договариваемся здесь же в организации какие нужно принять меры, чаще всего материалы передаем исполнку. Имея такие данные, исполнку становится совершенно ясно, какие в каждом отдельном случае нужно принять меры. Очень часто данные ко-

миссии служат материалом для обсуждения вопроса на исполнке или на сессии.

В августе комиссия установила, что школы №№ 22, 28, 30 не были полностью подготовлены к новому учебному году, а в школах №№ 27, 31, 25, 16 не был подвезен необходимый запас топлива. Вскрыв эти факты мы доложили райсовету. Вскоре вопрос был обсужден на заседании исполнкома. Принятые исполнкомом меры помогли своевременно закончить ремонт школ и полностью обеспечить их топливом.

В работе комиссии активное участие принимают депутаты тт. Мелянчиков, Клепова, Руденко, Гутевич и др. Комиссия сумела решить ряд вопросов, имеющих важное значение в культурной жизни нашего района. Но мы еще не добились активного участия в работе всех членов комиссии. Отдельные депутаты, как тт. Боровский, Веселов, Лучко часто поручений комиссии не выполняют, на ее заседаниях не присутствуют.

Д. ВИДЯЕВ,
председатель постоянной комиссии по просвещению Судженского райсовета.

На трудовой вахте

Депутат городского Совета Яков Александрович Маленков работает на электростанции котелем паровых котлов. Горячо любя свою Родину, он неустанно ищет и находит в своей, на первый взгляд, простой работе новые «секреты», которые ведут к повышению производительности труда, открывают дополнительные источники экономии топлива.

Не так легко и просто в течение 8 часов обеспечить нормальный режим горения в тонке или сохранить параметр котлоагрегата. Обычно кочегары допускают здесь отклонения. Соблюдая исключительную точность в работе, т. Маленков не допускает ни перегрева, ни охлаждения котлов. Он, пожалуй, единственный среди кочегаров цеха, который умеет в течение всех 480 минут рабочего времени держать пар под нужным давлением и этим самым

создает турбинному и электроцеху условия для лучшей работы.

Борясь за экономию и бережливость, работники котельного цеха снижали процент ухода угля в золу, но, тем не менее, у отдельных из них он еще велик. Тов. Маленков добился стопроцентного сжигания угля и этим самым ежемесячно экономит предприятию десятки тонн топлива. Яков Александрович систематически работает над собой, повышает свои специальные знания и благодаря этому он добивается успеха в труде.

Коллектив котельного цеха электростанции взял обязательство за десять месяцев сэкономить 1150 тонн топлива. Обязательства близки к выполнению. На прошедшем недавно профсоюзном собрании т. Маленков внес предложение перекрыть это обязательство.

Е. ИВАНОВА.



Енакиево. Депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда забойщик шахты № 1—2 «Красный Октябрь» И. Т. Валигуря принимает своих избирателей забойщика Н. И. Сахно (слева), крепильщика В. А. Бывалина и забойщика Г. И. Пацлюко (справа).

Фото С. Гендельмана.

Прессклеш ТАСС.

Боремся с бюрократизмом и волокитой

На первой сессии городского Совета я была избрана председателем постоянной комиссии по социалистической законности. В эту комиссию также вошли еще десять депутатов. В основу своей деятельности мы положили борьбу с проявлением бюрократизма и волокиты в приеме и рассмотрении заявлений и жалоб трудающихся.

За 11 месяцев комиссия проверила по этому вопросу все учреждения горздрава, горкомхоза, ОРС треста «Анжероуголь», контору связи и вскрыла немало фактов бездушного отношения к людям, к их требованиям и запросам.

В некоторых из проверенных нами организациях книги жалоб заведены не были. Поступающие заявления и жалобы нигде не регистрировались и очень часто никаких мер к их удовлетворению не принималось. В особенностях неблагополучно обстояло с этим делом в конторе связи и анжерской поликлинике.

Посетители поликлиники в письменных заявлениях указывали на грубое, невнимательное отношение отдельных служащих к больным, однако директор тов. Матренина на это не реагировала, не наказывала виновных.

Итоги нашей проверки обсуждались на заседаниях горисполнкома. Были заслушаны по этому вопросу доклады заведующих горздравом т. Бурцева и горкомхозом т. Федотова, начальника ОРСа т. Степанова, начальника конторы связи. Принятые исполнкомом меры помогли в значительной степени улучшить дело с приемом, рассмотрением и удовлетворением жалоб и заявлений трудающихся не только в данных учреждениях и организациях, но и в целом ряде других.

Не ограничиваясь этим, комиссия занималась и другими вопросами. До нас дошли сведения о том, что работающие матери не могут устроить своих детей в ясли, в то время как дети неработающих матерей в ясли принимаются. Получив этот сигнал, мы проверили все детские ясли и потребовали от горздрава устранить подобные факты.

Большинство членов комиссии работают с желанием, с охотой. Особенно активно проявляют себя депутаты тт. Бобкова, Лапекин, Полюдова.

В ближайшее время мы намерены проверить бытовые условия молодежи, проживающей в общежитиях анжерского строй управления треста «Енемеровошахтстрой» и в строй управлении треста «Анжероуголь». Поступающие сигналы говорят о том, что с этим вопросом там не все обстоит благополучно. Материал проверки также будет вынесен на обсуждение исполнкома городского Совета.

Е. СЕРГЕЕВА,
председатель комиссии по социалистической законности.



По городам Советского Союза.

Казань. Здание Татарского академического театра драмы имени Г. Камала.

Фото Б. Мясникова

Прессклеш ТАСС.

В честь 33-летия ВЛКСМ

В торжественной обстановке

Торжественно и радостно отметили юноши и девушки города 33-ю годовщину Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Повсюду на предприятиях, в техникумах, школах прошли вечера, пионерские сборы, посвященные этой знаменательной дате.

В прошедший понедельник в клубе завода «Свет шахтера» состоялось городское торжественное собрание. Вместительный зал клуба заполнена нарядно одетая молодежь. Среди присутствующих — стахановцы шахт и заводов, учащиеся средних школ, студенты, молодые специалисты.

Более 700 юношей и девушек с большим вниманием прослушали доклад секретаря горкома ВЛКСМ т. Сергеевой о славном пути, пройденном Ленинско-Сталинским комсомолом за 33 года.

Собрание единодушно приняло текст письма любимому вождю советской молодежи — Иосифу Виссарионовичу Сталину, в котором от имени всей молодежи города дана клятва — трудом, учебой, всей своей жизнью оправдывать надежды партии и родного народа.

Перед участниками собрания выступил сводный духовой оркестр и самодеятельность клуба завода и горного техникума.

Комсомольцы — передовые люди цеха

33-я годовщина ВЛКСМ — большая и славная дата в жизни молодежи. Еще в конце сентября комсомольцы 12 цеха завода «Свет шахтера» решили отметить эту дату перевыполнением производственных заданий.

Комсомольско-молодежная бригада токарей, которую возглавляет Галия Полушкина, брала обязательство выполнить задание октября на 110 процентов. Но Галия и ее товарищи сделали гораздо больше. До конца месяца осталось еще 4 дня, а задание октября они выполнили уже на 134 процента.

В соревновании с бригадой тов. Полушкиной замечательных успехов добились комсомольско-молодежные бригады Валентины Коневой и Владимира Жук, выполнившие задание октября на 167—169 процентов.

Комсомольцы — передовые люди нашего цеха, среди них нет

невыполняющих нормы, а отдельные из них, как Илья Нагорнов, Михаил Амбиков, Владимир Айтипов выполняют от полутора до двух норм.

Беря пример с комсомольцев, по-стахановски трудится очень много несоюзной молодежи. Лучших из них — токаря Аркадия Григорьева, старшую кладовщицу Валентину Ерхову, токаря Михаила Яловега, ученицу фрезеровщика Галию Шелкович мы приняли накануне этой даты в ряды ВЛКСМ.

Большой и славный путь прошел комсомол за свои 33 года. Накануне праздника я сделала для молодежи двух смен доклад, в котором рассказала о замечательном пути, пройденном Ленинско-Сталинским комсомолом.

Н. САВАТЕЙЧЕНКО,
секретарь организации ВЛКСМ
12 цеха завода «Свет шахтера».

Радостный день

На всю жизнь остался в памяти Монастыревой Эли, ученицы школы № 11, тот день, когда она приняла ее в комсомол.

Испытующе и вместе с тем ободряюще смотрят члены комитета ВЛКСМ на девочку, которая хочет быть членом дружной комсомольской семьи. И она видит перед собой друзей взыскательных, но чутких, внимательных, учатся на отлично и хорошо.

Готовясь к юбилею — 33-й годовщине ВЛКСМ, 127 пионеров и пионерок школ города были приняты в октябре в ряды славного Ленинско-Сталинского комсомола. Большинство принятых учатся на отлично и хорошо.

Работу шахтного комитета — на уровень хозяйствственно-политических задач

Тысячи членов профсоюза шахты 5-7 успешно решают производственные задачи 1951 года. С каждым месяцем увеличивается добыча сверхпланового угля. Больше чем в два раза перекрыто обязательство по экономии государственных средств. Коллективы участков №№ 14, 10, 11 и другие идут на месяц вперед по выполнению плана, борются за досрочное выполнение своих обязательств. Все это говорит о большой политической и производственной активности членов профсоюзной организации шахты.

Однако, в руководстве профсоюзной организацией шахты имеются серьезные недостатки, потому что шахтный комитет руководит профсоюзной работой поверхности. Собрания членов профсоюза проводятся нерегулярно, без серьезной подготовки, а поэтому они не являются школой политического воспитания масс.

Известно, что на рабочем собрании члены профсоюза могут высказать открыто, что их волнует, что мешает нормальной производственной работе. К сожалению, общешахтовые собрания не отвечают этим требованиям. Как правило, рабочие собрания проводятся во время раскомандировок перед спуском в шахту. Время ограничено, собрания носят характер митингов: короткий доклад руководителя, два — три выступления, зачитываются наспех сформулированные предложения — и на этом собрание закрывается.

Делегаты недавно проходившей шахтной профсоюзной конференции резко критиковали шахтный комитет за то, что он плохо организует и руководит социалистическим соревнованием. Однако критика не оказала своего действия. Пониженному работникам шахтного комитета продолжают откладываться в своих кабинетах.

Нельзя упрекнуть председателя шахтного комитета т. Любимова в бюрократизме. Кабинет его всегда открыт — заходит кто угодно. Но беда в том, что к нему мало кто заходит. Каждый день много людей в комнате бухгалтера. Там уплачиваются членские взносы, рассчитываются по ссудам в кассе взаимопомощи, получают путевки на курорты, в дома отдыха, профилактории. И все это делается помимо т. Любимова.

Объясняется это тем, что тов. Любимов по долгу своих обязанностей должен часто бывать в Кемерово, в городском комитете союза угольщиков и в других организациях, а на это много уходит времени.

Если беспричинно уволили рабочего, не дали или не отремонтировали кому-либо квартиру,

неправильно установили норму, не подвезли уголь — шахтеры идут с жалобой не в шахтный комитет, а в партком к секретарю парторганизации. Напрашивается вывод, что шахтному надо перестраивать свою деятельность, а партийным и хозяйственным руководителям необходимо укреплять авторитет шахтного комитета, создавать условия для плодотворной работы, но не подменять его.

Важнейшими задачами профсоюзной организации является развертывание социалистического соревнования, забота об улучшении материальных и культурных нужд рабочих и служащих. Но шахтный комитет вопросами социалистического соревнования занимается поверхностно, формально, «вообще». Кончается месяц, профсоюзные руководители берут показатели участков и бригад в отделе нормирования, обсуждают эти показатели на своем заседании, записывают в протокол, кто передовой и кто отстающий. На этом вопрос о социалистическом соревновании считается решенным до следующего месяца.

На шахте имеются участки и бригады, не выполняющие взятых обязательств, некоторые даже не выполняют государственного плана. Есть люди, не выполняющие технические нормы. Однако шахтный комитет не занимается изучением причин, мешающих высокопроизводительному труду.

Коллектив участка № 2 в прошлом году был одним из передовых на шахте. Он досрочно выполнил годовой план и взятые обязательства, сотни тысяч рублей экономии государственных средств. В 1951 году этот коллектив стал самым отстающим.

Все это происходит потому, что хозяйственные руководители не занимаются организацией труда, не создают нормальных условий для работы. Лавы работают в три смены. Бурение, отвалку, ремонт механизмов делают в то время, когда добывающая бригада приходит на работу. Забойщики вынуждены простаивать, в результате производительность труда низкая, график цикличности не выполняется.

Казалось бы, что шахтному комитету надо глубоко изучить работу коллектива участка № 2 и помочь устранить недостатки. Но этого не делается, несмотря на многочисленные сигналы рабочих.

Слабо работают профсоюзные комитеты на участках, потому что руководство ими осуществляется неудовлетворительно. Выправить работу всех участковых комитетов сразу трудно, но можно взять один участковый комитет,

анализировать его работу, помочь устраниить все недостатки и на этом примере учить других. Этого не делается, потому что профсоюзный актив не привлекается к участию в общественной работе.

Плохо работает комиссия по бытовым вопросам. В начале 1951 года рабочие и служащие, проживающие в домах по Первомайской улице, жаловались в шахтном на то, что там неправильно начисляют плату за центральное отопление. Однако эта жалоба шахтном не была разрешена. Только в июне уже вышестоящие административные организации урегулировали вопрос с начислением квартирной платы.

Шахтный комитет не придает значения качеству ремонта квартир. Ремонт проходит без контроля общественности и дает возможность некоторым нечестным людям злоупотреблять служебным положением. Можно привести такой пример. Почетный шахтер т. Шиков в июне 1951 года написал в шахтную газету, что коммунальный отдел провел незначительный текущий ремонт дома по улице Чехова, № 17 и затратил на это не больше 500 рублей, а в расход списали 17.137 руб. 83 коп. Почему бы шахтному комитету не заняться этим вопросом и не потребовать ответственности от бухгалтерии шахты привлечь внимание в расхищении государственных средств к суду. Этот факт свидетельствует о том, что жилищно-бытовая комиссия шахтного комитета не работает.

Бездействует также комиссия по заработной плате, которую возглавляет т. Смолкин. Отдельные горняки указывают на неправильное начисление заработной платы, на неправильное использование рабочих. Например, проходчик участка № 10 тов. Игнатьев жалуется на то, что его, как проходчика первой руки, используют на работе, которую должен выполнять проходчик второй руки. В результате при выполнении 100 процентов задания он не получает установленной тарифной ставки.

Неудовлетворительное состояние профсоюзной работы приводит к тому, что критика и самокритика со стороны шахтеров сказывается, глушится, на сигналы и критические замечания горняков никто не реагирует. По этой же причине начинают пассивно относиться к профсоюзной работе многие горняки, в прошлом активные общественники.

Так дальше не может продолжаться. На шахте 5-7 нужна неотложная, коренная перестройка профсоюзной работы.

А. КОРНЕЕВ.

Без капитального ремонта

Готовясь достойно встретить всенародный праздник — 34-ю годовщину Октября, передовые шоферы гаража завода «Свет шахтера» прикладывают много сил, чтобы с честью выполнить свои предпраздничные обязательства.

Отец и сын Беспаловы работают на грузовых автомашинах. Они давали слово сделать пробег машин по 150 тысяч километров без капитального ремонта. Это обязательство они выполняют. Сейчас их машины уже прошли

свыше 105 тысяч километров без капитального ремонта. По 108 тысяч километров сделали пробег и машины шоферов тт. Васюкевича, Багрянцева и Шипачева.

И. ГОРБУНОВ,
механик гаража завода
«Свет шахтера».

Передовики предоктябрьского соревнования

Первый месяц работы по графику

Коллектив нашего участка с начала года до октября почти систематически не справлялся с выполнением государственного плана угледобычи. Производительность труда была низкой, многие рабочие не выполняли своих норм. Причиной этого являлась плохая организация труда.

С первого октября по примеру передовых участков, мы перестроились в организации труда: стали работать по графику — один цикл в сутки.

Работая по-новому и готовясь достойно встретить всенародный праздник — 34 годовщину Великого Октября, мы взяли на себя повышенные обязательства — добить 1000 тонн качественного угля дополнительно к плану. За выполнение графика цикличности и принятых обязательств горняки широко развернули социалистическое соревнование. И оно дало замечательные результаты.

Месячный норматив цикличности угольщики выполнили на 2 дня раньше срока, а предпраздничное обязательство по сверхплановой добыче перекрыли более, чем в два с половиной раза. На горе выдано 2528 тонн дополнительного угля и на 2 процента к плану снижена его зольность. В

коллективе не стало невыполнимых норм выработки, а по хозяйственной группе, производительность труда возросла почти на 30 процентов.

В межбригадном соревновании впереди идет комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая тов. Рахимовым. Она отправила в подарок Родине 1400 тонн угля сверх плана. Здесь по стахановски трудится воспитанник горнопромышленной школы комсомолец т. Бородин, выполняющий свои сменные нормы на 130—140 процентов. Сам бригадир т. Рахимов дает полторы и более норм.

Хорошо работают лесодоставщики комсомольцы тт. Ожичаков, Ярмухamedов и Котов. Их выработка составляет 145—150 процентов.

Много дополнительного топлива к плану отправили и навалоотбойщики, где бригадир т. Торгунаков. В этом коллективе пример самоотверженного стахановского труда показывают коммунисты тт. Голубев и Каримов. Они систематически выполняют сменные задания на 125—130 процентов.

Н. ПОПОВ,
начальник 16 участка
шахты 9-15.

Работа по цикограмме приносит успех

Коллектив комбайнового участка № 3 шахты «Физкультура», где начальником тов. Лебедев, готовит достойную встречу приближающемуся всенародному празднику — 34-й годовщине Великого Октября.

Применяя передовой метод организации труда — график цикличности и широко развернув предпраздничное социалистическое соревнование, угольщики ежедневно увеличивают счет сверхплановой угледобычи. Только за прошедшие 27 дней при выполнении норматива цикличности горняки отправили для промышленности и транспорта нашей Родины эшелон высококачественного угля дополнительно к плану.

Среди смен участка первенство в соревновании занимает смена горного мастера т. Ниць. Свое производственное задание 26 дней октября она выполнила на 106,9 процента.

Высоких производственных показателей добилась смена блатогороди т. Торгунаков. В этом коллективе пример самоотверженного стахановского труда показывают коммунисты тт. Голубев и Каримов. Они систематически выполняют сменные задания на 125—130 процентов.

Систематически выдерживают график цикличности, хороших успехов добился и коллектив бригады т. Березинка. Он выполнил плановое задание 26 дней этого месяца на 103,8 процента.

Р. КУЗЬМИН.

Производительно используют каждую минуту

Горячее время переживают сейчас токари, кузнецы, слесари, механической мастерской шахты 5-7. Здесь научились беречь не только часы, но и минуты.

Иначе и быть не может. Петр Голубин изготавливает болты и гайки для шахтного оборудования. Потребность в них очень большая и если он будет нерационально использовать свое рабочее время, участки не дополучат несколько таких болтов, а это отрицательно может сказать на угледобыче.

Приемы стахановской работы, накопленный опыт на токарном станке позволяют Петру Голубину держать первенство в колле-

тиве. 300—350 процентов выполнения нормы — вот итог трудового дня токаря.

Но Голубин не одинок. В мастерской самоотверженные трудаются токарь-рационализатор Семен Туз, кузнец Николай Логинов, электрослесарь Михаил Кабальнов и другие. Все они в эти дни работают с утроенной энергией, выполняя задания на 300 и больше процентов.

— 34-ю годовщину Великого Октября, — заявляют ремонтники, — мы встретим достойно. Все заказы угольщиков сделаем раньше срока.

Н. СИБИРЦЕВ.

Обмен телеграммами между далай-ламой и Мао Цзэ-дуном

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, 24 октября далай-лама направил председателю Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дуну телеграмму от местного тибетского правительства. В телеграмме говорится:

Председатель Мао Цзэ-дун. В конце апреля 1951 года в Пекин прибыли специальный делегат Калон Нгабо и 4 других полномочных представителя, направленные местным тибетским правительством. Они вели мирные переговоры с полномочными делегатами, назначенными Центральным народным правительством.

Представители обеих сторон 23 мая 1951 года подписали на дружественной основе соглашение о мероприятиях по мирному освобождению Тибета. Тибетское местное правительство, монахи и весь тибетский народ выражают

(ТАСС).

Новые национальные премии

БУДАПЕШТ. Правительство Венгерской Народной Республики проявляет большое внимание к людям, способствующим своей деятельности строительству новой Венгрии. За четыре года премиями Кошута за выдающуюся деятельность награждены сотни ученых, деятелей искусства и литературы, лучших стахановцев промышленности, передовиков сельского хозяйства. Многие художники получили премию

М. Мункачи, литераторы — премию А. Йожефа. Вчера Совет Министров Венгрии принял решение об учреждении новой премии имени Ференца Эркеля — композиторам за выдающееся творчество и премии имени Франца Листа — лучшим музыкантам-исполнителям. Музыкальные премии будут присуждаться ежегодно 4 апреля — в годовщину освобождения Венгрии Советской Армией.

(ТАСС).

Под'ем физической

БУХАРЕСТ. Огромная помощь, которую физкультурникам Румынии оказывают Рабочая партия и народное правительство, профсоюзы и демократические организации молодежи, привела к под'ему физической культуры и спорта. С 15 тысяч в 1944 г. число занимающихся спортом в республике возросло до 1700 тысяч в 1950 году.

В стране имеются спортивные школы и институт физи-

культуры и спорта

ческой культуры. В городах и селах при крупных и мелких предприятиях организованы клубы и спортивные группы. Тысячи молодых рабочих и работниц сдаают нормы комплекса «Готов к труду и обороне Румынской Народной Республики». В текущем году румынские физкультурники улучшили 70 национальных рекордов.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В результате нехватки сырья металлические предприятия в городе Ротереме (Англия, графство Йоркшир) вынуждены сокращать свое производство, 1500 рабочих одного из металлургических заводов города вынуждены работать не полную рабочую неделю. 400 рабочих другого завода также переводятся на неполную рабочую неделю.

В Праге открылась 2-я общегосударственная конференция Союза Чехословакских деятелей изобразительного искусства.

Агентство АДН сообщает, что в течение короткого срока цены на мясо и колбасные изделия в Западном Берлине поднялись на 12,3 процента,

на рыбу — на 9,5 процента на хлеб и муку — на 8,5 процента, на крупы и бобовые — на 26,6 процента и т. д.

В Париже состоялась демонстрация в связи с 10-й годовщиной со дня смерти 17-летнего героя движения сопротивления Ги Мокэ, расстрелянного оккупантами.

В Сиднее (Австралия) состоялся митинг протеста против засорения радиопередач австралийской радиостанции низкопробными иностранными радиопрограммами и против усиления импорта из США иллюстрационного материала для австралийских газет. Основной тематикой материалов являются убийства, грабежи, драки и т. п.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.

ЗА ПАКТ МИРА!

Сбор подписей в Дании

КОПЕНГАГЕН, 29 октября. (ТАСС). По сообщению датского комитета сторонников мира, под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами в Дании собрано 126 тысяч 990 подписей. Сбор подписей продолжается.

Закрытие Всеканадской конференции защиты гражданских прав

ТОРОНТО, 29 октября. (ТАСС). 28 октября Всеканадская конференция защиты гражданских прав закончила свою работу. На конференции, по данным мандатной комиссии, присутствовало 218 делегатов и 35 наблюдателей. В работе конференции приняли также участие 47 делегатов — корреспондентов (делегаты, не сумевшие прибыть на конференцию и сообщившие в письменной форме о своей поддержке конференции. Прим. Ред.).

Участники конференции обсудили и приняли устав лиги защиты гражданских прав, в котором указывается, что она будет стоять за защиту и расширение демократических прав канадского народа. Лига ставит также своей целью обеспечение средств для защиты и поддержки всех жертв антидемократических законов и сил.

Делегаты единогласно утвердили доклад руководителя лиги и избрали исполнком и национальный совет. Председателями лиги избраны видный канадский юрист Росско Родд и председатель Монреальского «Союза гражданских свобод» Эдмунд Мейджер.

Состав нового английского правительства

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает:

Вечером 27 октября Черчилль об'явил состав нового кабинета: Черчилль — премьер-министр и одновременно министр обороны, министр иностранных дел и заместитель премьер-министра — Иден, министр финансов — Ричард Батлер, министр по делам содружества наций — лорд Исмай, министр колоний — Оливер Литтлтон, министр внутренних дел — Дэвид Максуэл Файф, лорд Вултон — лорд — председатель совета, он будет нести ответственность за продовольствие и сельское хозяйство, министр труда — Уолтер Монктон, лорд — хранитель печати и лидер палаты лордов — лорд Солсбери.

Остальные назначения будут об'явлены в ближайшие дни. В официальном заявлении говорится, что, «учитывая политическое внешнее и экономическое положение», Черчилль склонен немедленно представить королю список министров.

Иден будет также лидером палаты общин.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 29 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 29 октября: соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах успешно отбивали атаки противника, нанося ему большие потери.

На восточном фронте севернее Янгу соединения Народной армии отбили 7 атак частей американской 2-й и лисынманской 3-й дивизий. Вчера у западного побережья южнее Хэчжу части Народной армии потопили 3

вражеских судна и нанесли серьезные повреждения еще 4 судам противника, пытавшимся высадить десант. Все высадившиеся на берег, в том числе командир роты 5-го полка морской пехоты лисынманской армии, взяты в плен.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, подвергавшихся варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Хванчжу, Саривоня, Вонсана и Токво-на.

Провал планов баодаевской армии во Вьетнаме

ПАРИЖ, 29 октября. (ТАСС).

Газета «Юманите», ссылаясь на сообщения, поступающие из Индо-Китая, пишет, что планы французских колонизаторов и их марionетки Бао Даля создать так называемую «национальную» армию, которая сражалась бы против вьетнамской Народной армии, терпят крах. Вьетнамский народ отказывается сражаться за интересы французских захватчиков.

Так, в провинции Сок-Транг баодаевские власти вынужде-

ны были демобилизовать 200 солдат, отказавшихся подчиниться приказам своего командования. В провинциях А-Нам, Нам-Ди и Тай-Бинь (южнее Ханоя) наблюдаются массовые дезертирства солдат из баодаевских войск. В провинции Туа-Тиэн некоторые части баодаевских войск с оружием в руках перешли на сторону вьетнамской Народной армии. Такое же положение имело место и в провинции Нинь-Бинь (южнее Ханоя).

Заявление представителя египетского правительства

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, представитель египетского правительства заявил вчера, что правительство

намерено отказаться от услуг 150 английских специалистов, находящихся на государственной службе.

Бесчинства английских солдат в Египте

ПАРИЖ, 29 октября. (ТАСС).

По сообщению агентства Франс Пресс из Каира, помощник министра внутренних дел Египта Бадауи Халифа-паша заявил на пресс-конференции, что английский солдат застрелил женщину 28 октября в городе Тель-Эль-Кебир. Женщина была застрелена в тот момент, когда она выходила из египетского автобуса, остав-

шегося англичанами для обыска. Английский солдат открыл огонь по мужчине, который подоспал на помощь упавшей на мостовую женщине.

Бадауи Халифа-паша также сообщил о том, что английские солдаты в Порт-Саиде ограбили одного египетского торговца.

Чрезвычайные меры по ограничению печати в Греции

АФИНЫ. Как сообщают греческие газеты, министр внутренних дел Греции Новас подтвердил сообщения печати о том, что будут введены в силу статьи декрета о чрезвычайных мерах, касающиеся печати. (Эти статьи дают правительству право закрывать газеты, которые, по

его мнению, «создают угрозу для общественного порядка», и предавать редакторов газет и авторов статей военным судам — Ред.). Как указывает газета «Проодевтикос филе-лефтерос», это будет сделано потому, что «сообщения печати мешают работе полиции». (ТАСС).

РЕДАКТОР В. БАРИНОВ.

Кинотеатр «Забой»

31 октября художественный фильм

«Китайский цирк»

Начало сеансов 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера